

东京闹市突发爆炸

事发一家咖啡厅，至少4人受伤，现场有燃味道



扫码看视频

当地时间7月3日15时15分（北京时间14时15分）左右，日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸，造成至少4人受伤。

据东京都警视厅消息，事发现场是一家咖啡厅，店长、店员和两名路人受轻伤。

事发时，新华社记者刚好驾车在距离事发地不足50米的路口。记者先听到前方一阵巨响，之后看到从一栋大楼二楼的房间炸出很多碎片瓦砾。记者赶往现场后发现，发生爆炸的房间内冒出一阵浓烟，并伴有轻微燃味道，不久后该房间迅速起火，火光冲天。记者此后看到3人从该楼侧面安全通道逃出，3人头发已被烧焦。

新桥位于东京都繁华街区，餐厅、写字楼林立。目前东京都消防部门已迅速赶往现场救援。

■据新华社



法国总统马克龙7月2日晚在总统府爱丽舍宫紧急召开内阁会议，讨论已持续五天的全国性示威骚乱。他指示总理、内政部长和司法部长等内阁高官竭尽全力恢复秩序。

7月2日晚间，警察在法国巴黎香榭丽舍大道上封路巡逻。 新华社 图



这是7月3日在日本东京都港区新桥车站附近拍摄的爆炸现场。
新华社 图

法国骚乱逐渐平静

马克龙指示内阁高官“全力恢复秩序”

波及220多个市镇
警方已逮捕两千多名示威者

法国商业调频电视台(BFMTV)说，马克龙打算3日会见参议院和国民议会议长，4日在爱丽舍宫接见受骚乱波及的220多个市、镇的行政长官。示威者2日驾驶一辆燃烧的汽车冲进巴黎郊区一名镇长的住宅，当时镇长本人在镇政府处理骚乱，他的妻子和两个孩子正在屋内睡觉，镇长妻子腿部“受伤严重”，示威者离开时还扔了爆竹。

这一波骚乱导火索是17岁阿尔及利亚裔少年纳赫勒·M的死亡。6月27日早上，纳赫勒在巴黎附近的上塞纳省楠泰尔市驾车途中遭警察截停，因少年拒绝配合检查，一名警察开枪致少年身亡。这一事件引发多地抗议示威，从28日晚开始，多个城市出现不同程度骚乱，一些示威者与警察产生暴力冲突。警方几天来已逮捕两千多名示威者。

开枪的警察已被拘留，被控“非预谋杀人”罪名。他向检察官解释说，当时开枪是为了避免实施危险的警车追捕行动，原本无意杀死那名少年。

遭遇又一严峻挑战
马克龙推迟对德国事访问

纳赫勒的外祖母纳迪娅2日通过媒体发声，呼吁示威者停止骚乱，“别再砸碎玻璃、袭击学校或大客车”；她不想让示威者利用她外孙的死亡制造混乱，她感觉“很累”，希望家人获得安宁。

法国内政部说，2日晚，大约4.5万名警察重新上街维持秩序，仅巴黎及其郊区就部署了大约7000人，包括一向游客众多的香榭丽舍大道，以防出现更多纵火烧车、抢劫商铺、冲击市政厅和警察局等现象。

据路透社分析，巴黎明年将举办夏季奥运会，此时发生大规模骚乱让法国形象受损。法新社称，

如何平息骚乱是马克龙2017年起任法国总统以来遭遇的又一严峻挑战。

为处理骚乱，马克龙推迟了原定2日开始对德国的国事访问。

法国总理博尔内说，2日晚的情形“整体已平静许多”，“我们不会让任何暴力逃脱”惩处。不过，巴黎警察局长洛朗·努内兹对BFMTV说，尽管形势有所平息，“没人能宣布胜利”。

关注

外交部发言人：
中国旅行团游客现已安全回国

外交部发言人汪文斌7月3日表示，在法国受骚乱波及的中国旅行团游客现已提前结束法国行程并安全回国。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，6月30日，法国马赛发生一起中国旅行团大巴遭砸的事件。发言人能否介绍事件最新处理情况？对在法国公民有何建议？

汪文斌表示，近期，外交部和驻法国使领馆密切关注在法中国公民人身安全，及时发布提醒，采取措施保障在法中国公民的安全与合法权益。一中国旅行团在法国马赛旅游期间受骚乱波及，所乘大巴车窗被砸，数人受轻伤。中国驻马赛总领馆立即启动领事保护应急机制，协助旅行团报警并开展紧急处置，向法方提出交涉。该团游客现已提前结束法国行程并安全回国。

汪文斌说：“我们再次提醒在法中国公民密切关注当地治安形势，谨慎外出，远离游行示威及暴力冲突区域，加强安全防范。如遭遇意外，请及时报警并联系中国驻法国使领馆求助。” ■据新华社

环球视野

在墨西哥出生的大熊猫33岁了



扫码看视频

7月1日，中国驻墨西哥大使馆和墨西哥城市政府在查普尔特佩克动物园联合举办“为中墨友好使者大熊猫欣欣庆祝33岁生日”活动。中国驻墨西哥大使张润在致辞中表示大熊猫是连接中国与世界各国的友谊大使，“欣欣”是中墨两国共同的骄傲。

■剪辑 周希然

以色列将购买美国25架F-35战机



扫码看视频

以色列国防部当地时间7月2日宣布，以色列将从美国购买25架F-35战斗机，这笔交易将使以色列拥有的此种隐形战斗机数量增加50%。报道称，F-35是世界最先进的战斗机，以色列是中东唯一一个使用这种战斗机的国家。国防部说，这笔将把以色列的F-35战斗机数量从50架增加到75架的价值30亿美元的交易将在未来几个月里最后敲定。扩大以色列机队规模的背景是以色列同伊朗的紧张关系升级。以色列此前曾用F-35战斗机击落伊朗无人机，并且威胁要对伊朗核目标实施远程打击。

■剪辑 陈力量